



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 250. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

PÉNTEK, 1952 OKTÓBER 24.

A MAI SZÁMBAN

Az ENSZ közgyűlés október 21-i teljes ülése (2. oldal) Ki felelős a háromnapos gépállásért a hosszútávú kísérleti gazdaságban (2. oldal) Vigyük győzelemre a békebegyűjtési hetet (3. oldal) Végig a vonalon (3. oldal) Sok debreceni vállalat állít ki a nyiregyházi őszi vásáron (4. oldal)

Az ENSZ közgyűlésének hetedik ülészakaról

Az elmúlt héten nyílt meg az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének hetedik ülészakara New Yorkban.

Még jól emlékszünk az ENSZ egy éve ezelőtti kifejtett munkájára, az ENSZ közgyűlés hatodik ülészakara akkor is, mint most — a béke, a békés együttműködés és a nemzetközi biztonság kérdése körül. Még jól emlékszünk azokra az erőfeszítésekre, melyeket a Visszavonulási Bizottság az élen a Szovjetunió küldöttsége tett olyan irányba, hogy a közgyűlés határozottan érzékeltetve hozzon a béke fenntartása és a népek közötti együttműködés megerősítése érdekében. Ezek a törekvések azonban nem vezettek célhoz. Az USA és a dollár nem megvárta a békefenntartást, hanem a legreakciósabb államok képviselőiből szervezett — jól tejesített hívatását, azt, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete az USA eszközévé tegye, hogy elősegítse az amerikai imperializmus világhatalmi törekvéseit, agresszív kalandorpolitikáját a népek biztonságának ügye, a béke ügye ellen. Az USA képviselői szándékosan felnyúlva a szavazólapjukat, az ENSZ közgyűlésen. A tények azonban másról beszélnek. Az USA képviselői újabb vereséget bizonyítják, mert egy ideig csak be lehetett könni az emberek millióinak szemébe, de aztán megunták a tapogatózást és lerántják szemükről a leplet. Nem lehet az egyszerű dolgozók száz- és százmillióinak akaratával szembebeszélni.

Nagyon találó az ENSZ reakciós tömbjének törekvéseire az a régi magyar közmondás, hogy: „Addig jár a kórsó a kútra, amíg eltörik” — különösen, ha az a kórsó már amúgy is repedt...

A világ békét áhító tömegei egyre világosabban látják, hogy a béke egyedül helyes útját a Szovjetunió politikája mutatja, hogy az ENSZ szovjet delegációjának javaslatát vezethetnek csak el a nemzetközi feszültség feloldásához, a tartós béke megteremtéséhez.

Az ENSZ reakciós körei azonban evetik ezeket a javaslatokat. Minden igyekezetükkel gátolják a Szovjetunió törekvéseit, hogy letegyék magukat, persze békéről beszélnek és az arról fecsegnek, hogy a Szovjetunió állítólagos agresszív terveivel szemben kell védekezniük. De ezeknek a locsogóknak egyre kevesebben hisznek. Hogy ki az agresszor, azt világosan megmutatja a nemzetközi helyzet.

Amíg az USA és reakciós tömbjébe tartozó kapitalista államok képviselői békéről beszélnek, vérbeborítják Koreát, Malájföldet, Vietnámot és más gyarmati népek földjét. Amíg az USA képviselői kijelentik, hogy az amerikai kormány minden erőfeszítést megtesz annak érdekében, hogy megteremtse a koreai fegyverszünetet, az amerikai légitörő barbár módon bombázza a koreai háttérterületet, elpusztítja városokat, felgyújt falvakat, írja a békés koreai lakosságot, vé-

telen nőket, gyermekeket és öregeket, egyik bűnt a másikra halmozza. Amíg az amerikai kormány a Szovjetunió állítólagos agresszív céljairól, védelmi politikájáról beszél légi és tengeri támaszpontokat létesít az USA határaitól sok ezer kilométeres távolságra, a világ különböző részein, feltámasztja a nyugati német fasizmust, militarizálja Japánt. Amíg az Egyesült Államok vezetői a nemzetközi biztonság sürgős megerősítéséről beszélnek, egy egész sor amerikai tudományos és kormányintézmény foglalkozik a baktériumok szaporítási módszereinek tökéletesítésével. Es nem véletlen az sem, hogy az USA nem hajlandó ratifikálni a baktériumfegyver eltiltásáról szóló 1925. évi genfi jegyzőkönyvet.

Mindezek olyan tények, melyek sokkal ékeesebben beszélnek, mint az imperialista demagógok békeszónoklatai. Az imperialisták egyre mélyebben csapdájában, egyre jobban telepedődik igazi arcuk, melynek pusztá áttára is undor és gyűlölet fog el minden egyszerű, becsületese embert.

Az ENSZ új ülészakarának október 18-i ülésén beszédet mondott a Visszavonulási Bizottság, a Szovjetunió külügyminisztere, a szovjet küldöttség vezetője, Visszavonulási Bizottság beszédében újra következetesen sikraszállt az új világháború veszélye ellen, a béke és a népek közötti barátság megszilárdításáért. Beszédében állást foglalt a lengyel küldöttség határozat-tervezete mellett, amely a koreai kérdés békés rendezését, a nagyhatalmak fegyveres erőinek csökkentését és az atomfegyver eltiltását célozza. Visszavonulási Bizottság hangszólyta: „A közgyűlésnek teljesíteni kell kötelességét, el kell fogadnia ezeket a javaslatokat, amelyek mellett egy olyan nemzetközi szervezethez, amelynek feladata őrizni a békét, valamint a nemzetközi biztonságot és kiküszöbölni egy új világháború fenyegető veszélyét, elhárítani a népek közötti azokat a nagy szerencsétlenségeket és szenvedéseket, amelyek akkor érnek őket, ha ismét egy ilyen háború örvényébe sodródódnának.”

Bármilyen legyen is az USA „szavazógépének” álláspontja, bármennyire próbálja is ismételtén gáolni a béke ügyét, bármennyire tünjön is győztesnek a szavazatok aránya szerint, Visszavonulási Bizottság beszéde és az egész közgyűlés újabb csapást jelent a háborús uszítók táborára és újabb győzelem a béke hatalmas családjá számára. Ez a közgyűlés a világos és beszédes tények erejével még jobban beleveszi a világ száz- és százmillió dolgozójának tudatába azt a ténnyt, amit Sztálin elvtárs mondott a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának „... érdekei nem csak, hogy nem mondanak ellen a békeszerető népek érdekeinek, hanem éppen ellenkezőleg, egybeforrnak velük. Ami a Szovjetunió érdekei egyáltalán nem különíthetők el az egész világbékejének ügyétől.” O. Gy.

A Hortobágyi Tröszt gazdaságaiban több mint 50 százalékkal nagyobb területet vetettek gépvontatással mint tavaly

A Hortobágyi Trösztöz tartozó állami gazdaságokban lelkes verseny alakult ki, hogy a minisztertanács határozatában előírt határidőre befejezzék a vetést. Ejjel-nappal dolgoztak a traktorok, összekapcsolt vetőgépek. A szállinyekek három összekapcsolt vetőgépet vontattak. Volt olyan nap, hogy egy-egy erőgéppel 90 holdat is elve-

tettek. A gépi erő jó kihasználásával az idén mintegy 50 százalékkal nagyobb területet vetettek el traktorvontatással géppel, mint tavaly — Ennek eredménye, hogy idejében több kerültek az őszi magvak. Október 20-án befejezték a búza vetést is.

Elenjárt a munkában az csepi állami gazdaság. Ebben a gazda-

ságban az őszi magvaknak több, mint 90 százalékat traktorvontatással géppel vetették s október 10-én fejezték be a vetést. Jól haladt a betakarítási munka is: a kukorica, napraforgó, cukor- és takarmányrépa betakarítását is elvégezték. Jelenleg a mélyszántás és a szőlés folyik. Eddig már több mint 3500 köbmétert szántottak be.

Kulákagitáció késleltette a búzavetést Nagylétán

Nagyléta dolgozó parasztjai már az idén is meggyőződtek arról, hogy a korán velet magrendesen megművelt földben gazdagabb aratást eredményez, mint a késői vetés. Fel is készültek ebben az évben az őszi munkára, a jövő évi nagyobb darab kenyér biztosítására. Szeptember 10-én a tanács, a mezőgazdasági állandó bizottság, a dűlőfelelősök és a mezőőrök közösen ütemtervet készítettek. Az ütemtervben megjelölték, hogy minden héten mennyi magot kell elvetni ahhoz, hogy a község határidőre eleget legyen az őszi kalászosok vetésének. A határt a dűlőfelelősök, mezőőrök, állandó bizottság tagjai közötti körzetre osztották fel. Számbavették a községben

raszt is és még egy jónéhány dolgozó paraszt. A kulákok hangja így kelt szárnyra a kis- és középparasztok száján, közben persze csak nagyon kevesen vársárohat vetőmagot a szabadpiacra, és így a vetés a hanyagság miatt egyik napról a másikra.

A pártszervezet és a tanács népnevelői felvettek a harcot a kulák rémhírterjesztéssel szemben. Hamarosan kitudódott,

hogy a kulákok miatt beszélik rá a dolgozó parasztokat, hogy ne vegyenek vetőmagot, ráérnek a vetéssel. Arra törekedtek, hogy jövőre minél kevesebb búza teremjen a nagylétai határban. A vetés szabotázsában a kulákok követték Mihucz Pétert, s végül is ráfizettek. Héj kulák megkapta megérdemelt büntetését, köztük Mihucz Péter, öv. Mikó Bálintné, Balogh Imre, Erdős Róza és a többiek.

Sok Holló Sándor volt a faluban

Nagyléta községnek megvolt a lehetősége ahhoz, hogy október 20-ra eleget legyen búzavetési kötelességének. Nem egy olyan dolgozó paraszt volt a faluban, mint Holló Sándor és Botos Sándor, akik már október közepére befejezték a búza vetését.

Ezek a dolgozók idejében gondoskodtak vetőmagról, nem ültek fel a kulákok rémhírreinek, a tanácsnak arra kellett volna törekedniük, hogy az ilyen jó példamutatás érvényesüljön. Idejében meg kellett volna győzni minden dolgozó parasztot arról, hogy népgazdaságunk mellett saját magát is megkárosítja az,

aki a kulákokra hallgat. Mire elérkezett a minisztertanács által megállapított határidő, nem messze állt már a község, a búza vetésének befejezésétől. Ez bizonyítja, hogy korábban kellett volna bevenni a harcot a kulákok ellenagitációjával szemben, jobb felvilágosító munkát kellett volna végezni a dolgozó parasztok között és mint Bagamérban, Nagylétán is határidőre befejezték volna a búza vetését. A feladat most az, hogy a legrovidebb időn belül felszámolják az egy-két százalékos lemaradást és ha adéktalanul teljesítsek a község őszi vetéstervét.

akik a kulákokra hallgat. Mire elérkezett a minisztertanács által megállapított határidő, nem messze állt már a község, a búza vetésének befejezésétől. Ez bizonyítja, hogy korábban kellett volna bevenni a harcot a kulákok ellenagitációjával szemben, jobb felvilágosító munkát kellett volna végezni a dolgozó parasztok között és mint Bagamérban, Nagylétán is határidőre befejezték volna a búza vetését. A feladat most az, hogy a legrovidebb időn belül felszámolják az egy-két százalékos lemaradást és ha adéktalanul teljesítsek a község őszi vetéstervét.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

A sárrétudvari kulákok szabotálják a beadást

Mi sárrétudvari dolgozó parasztok minden igyekezetünkkel azon vagyunk, hogy mielőbb eleget tegyünk az állam iránti kötelességünknek. Nem egy olyan dolgozó paraszt van a községünkben, aki már egész évi beadásának csaknem mindenből eleget tett. Míg a becsületes dolgozók harcolnak a kötelezettség időbeni teljesítéséért, a kulákok a dolgozó nép esküdt elcsései szabotázsát a beadást éppen úgy, mint az őszi kalászosok vetését.

Az elmúlt napokban községünkben a püspökladányi járásbírórság helyszíni tárgyalást tartott és ítéletet hozott azok ellen a kulákok ellen, akik nem teljesítették beadásukat.

Tözsér Mihály kulák, volt községi főbíró már régen tartozik az államnak a hízoltértés beadásával. Most aztán a szabotázs, a nem teljesítés miatt megkapta a büntetését a dolgozó parasztok nagy meglepetésére. 6 hónapi börtönrre és 1500 forint pénzbüntetésre ítélték.

Gál Imre kulák már régen letröpte a kukoricáját, a beadásnak azonban többszöri felszólításra sem tett eleget, de nem tett eleget tojás és baromfi beadási kötelességének sem. 8 hónapi

börtönrre és 2000 forint pénzbüntetéssel sújtotta a járásbírórság.

Gál István kulák is megkapta megérdemelt büntetését. A múltban a dolgozó népet szípolozta, most meg a munkát szabotálta. Így akarja eredményeinket csökkenteni. Arpabeadását még mindig nem teljesítette, amiért 6 hó-

napi börtönt és 1500 forint pénzbüntetést kapott.

Sárrétudvari becsületes dolgozó parasztjai nem tűrik, hogy ilyen emberek csökkentsék a község eredményét, hátráltassák az ötéves terv végrehajtását. Aki szabotál, aki eredményeinket tör, hátráltatja a munkánkat, az megérdemli a dolgozó nép megverését.

Lakos Antal, Sárrétudvari

Sok hajdúhadházi dolgozó paraszt mindenképpen teljesítette a beadást — a kulákok szabotálnak

Községünkben sok olyan dolgozó paraszt van, aki példamutatóan végzi az őszi munkát és példamutatóan teljesíti a beadást is. Szabó Margit Hunyadi-utcai 5 holdas dolgozó paraszt már mindenképpen eleget tett egész évi beadásának. Hasonló jó munkát végez Pálosi László Sztálin-utca 63. szám alatti lakos is, aki kukorica beadási kötelezettségét 50 százalékkal ülteljesítette. Még igen sok dolgozó paraszt jó munkát végez és igyekszik minél előbb eleget tenni beadásának, a kulákok hátráltatják a beadást, nehezítik a szabadpiac elnyerését. Szabotálásukért megkapják a megérdemelt büntetésüket.

Szabó Imre, Hajdúhadházi

Varga László 29 holdas kulák szintén 6 mázsa kukoricával, ugyanannyi napraforgóval, 270 kiló sertéssel tartozik.

A becsületes dolgozók azért harcolnak, hogy kukorica, burgonya, napraforgó és egyéb beadásukat minél előbb teljesítsék, a kulákok hátráltatják a beadást, nehezítik a szabadpiac elnyerését. Szabotálásukért megkapják a megérdemelt büntetésüket.

Szabó Imre, Hajdúhadházi

Az ENSZ közgyűlés október 21-i teljes ülése

Az ENSZ közgyűlés október 21-i teljes ülésén elhatározta, hogy az ülésszak napirendjére tűzi a lengyel küldöttség által felvetett kérdést: „Az új világháború veszélyének elhárításáról, valamint a béke és a népek közötti baráti együttműködés meg erősítéséről.”

Ezután megkezdődött annak az amerikai javaslatnak a meg vitatása, hogy tüzzék az ülésszak napirendjére az amerikaiak koreai baktériumháborúja ügye ve zeti „kivizsgálásának” kérdését.

A. A. Gromiko, a Szovjetunió képviselője rámutatott, hogy a szovjet küldöttség nem fog til takozni a kérdés napirendre tűzése ellen abban az eset ben, ha a közgyűlés egyidejű leen elhatározta, hogy a kérdés megvitatásához meghívja a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköz társaság képviselőit.

Az amerikai kormány fél a tény nek elfogulatlan megvizsgálásá tól és ezért makacsul ragaszkodik az ügyvezető Nemzetközi Vöröskereszt Bizottsághoz, amely svájci állampolgárságú magán személyek kis csoportjából és olyan személyekből áll, akik a legszorosabb kapcsolatban állnak a svájci magán szervezettel pénz elő amerikai monopóliumokkal.

A Vöröskereszt Bizottság le pezte a hitleristák büntetéseit és jelenleg lepezi az amerikai intervenciók koreai bűnös cselekményeit.

A szovjet küldöttség — je len tette ki Gromiko — szükségesnek tartja a közgyűlés teljes ülése elé terjeszteni a következő határo zati javaslatot:

„A közgyűlés elhatározza, hogy az Amerikai Egyesült Alla mok küldöttsége által beterjesz tetten kérdésnek a közgyűlés 7. ülésszaka napirendjére tüzzésével egyidejűleg meghívja e kérdés vitájára a Kínai Népköztársaság képviselőit és a Koreai Népi De mokratikus Köztársaság képvi seleit.”

A csehszlovák küldöttség lel kesen támogatja a szovjet javas latot.

Skrczeszewski lengyel külügy miniszter a szovjet javaslatot támogatva kiemelte, megen gedhetetlen, hogy e kérdés közgyűlési vitájában csak a vádoltak vegyenek részt és a fővádlok nem.

Ennek a jogos javaslatnak az el utasítása szembetűnően bizonyi taná, hogy az amerikai uralkodó körök el akarják vonni a közvé lemény figyelmét az amerikai szoldateszka koreai bűncselek ményeiről.

lia képviselője el akarja kerülni a szavazást a Koreai Népi Demo kratikus Köztársaság és a Kínai Népköztársaság képviselőinek meghívásáról szóló szovjet ja vaslattal kapcsolatban.

A Szovjetunió, Csehszlovákia és Lengyelország küldöttsége azonban leleplezte az Egyesült Államok és Anglia képviselőjé nek ezeket az ügyetlen mester kedéseit és az angol-amerikai tömbnek nem sikerült kikerülni a szovjet javaslat fölötti szava zást.

A Szovjetunió, Lengyelország, Bjelorusszia, Csehszlovákia és Ukrajna képviselője a szovjet javaslat mellett szavazott.

Egyiptom, India, Indonézia, Irán, Jemen, Argentína és Burma kép viselője tartózkodott a szavazás tól. Afganisztán és Pakisztán küldöttsége nem vett részt a sza vazásban.

Az agresszív angol-amerikai tömb küldöttei a szovjet ja vaslat ellen szavaztak.

Hymódon az angol-amerikai tömb küldöttei nyíltan elenezték a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköz társaság képviselőinek meghívá sát és ezzel behizonyították, hogy félnek az amerikai intervenció sok gaztetteinek elfogulatlan ki vizsgálásától.

A BÉKEMOZGALOM HÍREI

Debreceni állomás kereskedelmi és forgalmi dolgozói is megválasz tották békeköveteiket. A működő 20 békebizottság lelkes kisgyűlése ken választotta meg küldötteit.

Debrecen állomás békeköveteit azokból a dolgozókból választot ták, akik az őszi forgalomban ki váló eredményt érték el. Békekül dött lett s résztvesz a debreceni békekongresszus küldöttválasztó tanácskozásán Pásztor István két szeres sztahanovista tolatásvezető. Pásztor Istvánt szeretik és becsü lik munkatársai, hiszen minden al kalmat megragad arra, hogy munkamódszerét átadja a gyen gébbeknek, ezenkívül újítási mód sereket vezetett be, amelyeket más állomásokon is ismertettek. — Deli József sztahanovista kocsi rányító, Pánczél József kiváló forgalmista, Dombai József szta hánovista vonatkísérő is a kül döttök között van. Jó munkájáért választották békeköveteik Eriki Jenőné öt g. rmekek családját is.

Debrecen állomás dolgozói a III. Békekongresszus tiszteltére mun ka felajánlásokat tettek. Többek között vállalták, hogy a rakodási időt 130 százalékról 134 százalé k-ra emeljék a kocsi tartózkodási ide jüket 92-ről 100 százalékra telje sítik. Valamennyien, az állomás becsületes dolgozói, munkával ké szülnek a magyar békeharcosok nagy seregszemléjére s tetteikkel állnak helyt a béke frontján.

Hosszú pályában, a Debreceni utcában megtartott küldöttválasztó békegyűlésen felszólt Fekete Lajos 5 holdas egyéni leg dolgozó paraszt is, aki Lengyel Vilmost, Debreceni állomás kereskedelmi és forgalmi dolgozói is megválasz tották békeköveteiket. A működő 20 békebizottság lelkes kisgyűlése ken választotta meg küldötteit.

A megválasztott küldöttel üzenetet küldött a járási értekezletre. — Kérte Lengyel Vilmost, hogy mondja el: a béke legnagyobb harcának Sztálin elvtársnak kö szöni, hogy megszabadította a nyomorúságos élettől, hiszen cse léd volt, 30 évig járt nyomában a botos-ispán. Látja a nagy fejlő dést ami a felszabadulás óta vég bement s öt gyermekének szebb és boldogabb életben lesz része. — „En már 60 éves vagyok — mon dotta — de azért drága nekem is hazám minden talpalatnyi földje, amelyet sok szovjet katona vére öntözött!”

A nyírábrányi békeharcosok is nagy lelkesedéssel készülnek a III. Magyar Békekongresszusra, egy ben a népek bécsj békekongressz usára. Eddig már 46-ra emel te dött a községben a békebizottsá gok száma. Több utcában, tszben, de még a Budaábrányi Szent Anna pusztán is új békebizottság alakult. Kisgyűléseken választot ták meg a küldötteket a már itt is hozzáálltak a díszes béketarisz nyák készítéséhez.

Hajdúhadházon a békeharcosok egyéni leg beszélgetnek el a dolgo zókkal. Megfogadták, hogy Had házon nem lesz egyetlen olyan ház sem, ahová ne vinnék el a bé ke szavát, ahol ne ismertnék a Békekongresszus jelentőségét. — Nagy Lászlóné és Abrók Miklósné közösen készítenek el egy izlése s béketarisznyát. Ebbe gyűjtik majd össze a dolgozók leveleit, amelye ket a járási értekezletre, onnan pedig a Békekongresszus tanácsko zására visznek el a küldöttek.

Élesedik a harc Eisenhower és Stevenson között

Napról-napra élesedik a harc a demokratapárt és a köztársasági párt elnökei között. Az elnököknek és híveik be szédekkel árasztják el választói kat. Am mind Stevenson, mind Eisenhower hallgatnak az egy szerű amerikai választó legjob ban izgató kérdésekről: a koreai háború mielőbbi megszüntetésé ről, az adóterhek könnyítéséről, az inflációelleni harcról, stb.

„Minden jel arra mutat — írta a „U. S. News and World Report” című folyóirat — hogy a koreai háború kérdése az utol só pillanatban a legnagyobb be folyással lesz majd a választók re. E háború: havonta 47 ezer fiatal ember behívása katonának s olyan családok millióinak ret tegése, amelyeknek katonaköte les tagjai vannak.”

Politikai tényezők véleménye szerint a koreai kérdés fokozza az emberek kiábrándúságát és elégedetlenségét.

A demokraták igyekeznek el hárítani magukról a felelőssé get a háborúért. A köztársaságiak azon vannak, hogy hangsúlyozzák a demokraták felelősségét a háborúért.

Különböző amerikai lapok ban között cikksorozalban Lubell, az „Inquirer” (Philadel phia) című lap szemleírója, aki nemrégiben beutazta az or szágot, hogy tanulmányozza a választók hangulatát, külön böző társadalmi rétegek kép

velőivel folytatott beszélgetései alapján leszúrta a tanúságot: „Az amerikai lakosság többségét valóban foglalkoztató kérdések ezek: a háború és a béke kérdé se, a depresszió veszélye, az infl áció fokozódása.”

A szemleíró egyúttal rámutat: „A fiatalok behívása katoná nak, hogy részt vegyenek a koreai háborúban — egyike azoknak a kérdéseknek, ame lyek a választási hadjárat sor án a legnagyobb háborgást váltják ki a kormány elen.”

A „Wall Street Journal” tudó sítója hasonló hangulatot tapaszt alt a választók között. A tudósi tó az aábbiakat írja: „A farme reket elsősorban a koreai hábo rú, e háború megszüntetésének kérdése tartja izgalomban”. Sok farmer meg van győződve arról, hogy „A háború folytatását elő segítik a milliárdosok, akik csak azért húzzák el a háborút, hogy fenn tudják tartani a haditerme lést.” A farmerek s egyéb választók Eisenhower és Stevenson dema góg választási beszédeiben nem találják választ az őket foglal lkoztató kérdésekre.

— A demokráta párt és a köz társasági párt elnökei útjei nem vetik fel az olyan kérdéseket, mint pl.: Targyalások a nagyha talmak között a fennálló ellenté tek megoldására: korlátozás nél küli kereskedelmi kapcsolatok fennmaradása a világ minden or szágával: az ENSZ alapokmány

ama pontjának támogatása, amely előírja a gyarmati népek segítségét szabadságunk és függet lenségük elnyerésében.

Ki felelős a háromnapos gépállásért a hosszuháti kísérleti gazdaságban

— Ki ért el legjobb ered ményt az őszi munkában a trak torosok között? — kérdezzük a hosszuháti kísérleti gazdaságban Nurián Antal igazgatótól.

— Décsej Sándor és Magyar József — hangzik a felelet. — Műszaknormájukat állandóan 150 százaléknál fölött teljesítik. Havi keresetük 2000 forint körül van.

— És ki az utolsó a verseny ben?

Erre már nem könnyű felelni. Eredménylapok tömege kerül elő, s hosszas keresés után Kovács Sándorra esik az egyik civárs választása, aki „csak” 1200 forintot keresett a múlt hé bnapban. Lehet, hogy gyengébb eredmény is kerülné, ha tovább keresnénk.

— Megkaphatnánk a legutóbbi versenyértékelést? — fordulunk Nagy Sándor gazdaságvezetőhöz.

Az irodában vagy nyolcan van nak. Valamennyien tanácsalanul néznek össze. Mintha egy olyan kérdés hangzott volna el, amire lehetetlenség válaszolni.

— Versenyértékelés? ... Hova is lett az? ... Megvan! Azaz, de hogy is van meg — így a gazda ságvezető. — Elvitte magával Czifra elvtársnő, a munkaügyi előadó. Háromhónapos tanfo lyamra ment — fűzi hozzá ma gyarázatképpen.

Annak ellenére, hogy napok óta esik az eső, a gazda ság központjában élénk mozgás van. Különösen a műhelyekben, gépszínekben folyik lázas mun ka. Traktor motorja dühörög, kipuffogója kiveri az ajtónyílá sson a kékes füstöt. Cseng az üllő a kovácsműhelyben. Szántani való bőven kerül még, nem fe jeződtől be a búza vetése sem. De a talaj olyan ezen a környé ken, hogy ha egy kis eső esik, lehetetlen rámenni. Töcsákban áll a víz, agyig jár a kerék a sár ban.

Ha került volna, aki megszer veze a versenyt, már földbe ke rült volna a búza. Igaz ez, nem

a traktorosok lelkesedésén múlt. A gazdaságban mindenki arról beszél, hogy milyen hősié sen küzdöttek a traktorosok és a kocsisok a velés gyors befejezé séért. Tudják, hogy gyors és jó munkára van itt szükség. Ha si kerül idejében elvetni, a föld jól fizet.

De elfogyott az üzemanyag az őszi munka kellős közepén. Emiatt három napig állottak a gépek. Behúzták őket és javít gatták, mintha nem lett volna más dolguk a traktorosoknak.

A gazdaság vezetői ezt úgy igyekeznek megmagyarázni, hogy „úgysem lehetett volna venni, mert esett az eső. Arról sem te hetünk, hogy nincs keő meny nyiregű tároló edény.”

Mi az igazság? Az, hogy akkor jártak már üzemanyagtartály után, mikor a körmünkre égett a dolog s mihelyt kerestek, talál tak is, nem is olyan messze. A szerepi Szabadság tszcsben ott feküdt kihasználatlanul egy nagy tartály. Szívesen átadták a gaz daságnak. Beleért vagy 60 máz sa gázolaj. De addig a vezetők hanyagsága súlyosan akadályoz ta a munkát. A szeptemberre ki utait üzemanyag egy tekintélyes részét nem vették át. Mikor az tán megérkezett az októberi ki utalás, a gazdaságvezető kiadta a jeleszót: „Dolgozni kell látástól vakulásig!” Fenyegették, meg lé lemítették a dolgozókat, azért, hogy a vezetők saját hibájukat elkenőzzék. Többet nem is tet tek a munka gyorsítása érdeké ben.

A hosszuháti kísérleti gaz daság többeszer holdja a feiszab adulás előtt valásaipitványi föld volt. Grósz Béla volt itt — mint mondják — a föld „örökös” bérlelője. Grósznak ugyanis már a nagyapja is bérletre ezt a jó fekete földet. A gazdaság dolgo zóinak nagy része már akkor is itt élt. Valóban látástól vakulá sig dolgozott, mégis rongyokban járt, kutyába sem néztek.

Örömtől ragyogó szemmel mondják el, hogy mennyire más most az életük. Jól élnek, szé

pen ruházkoznak. Van, nem egy olyan család, ahol többen dol goznak és három-háromezeröt száz forintot is visznek haza ha vonta. „Megeredt Hosszuhát, hozzák a pénzt”, szokták mon dani elseje körül Biharnagyba jomban. Pedig a gazdaságban is van szövetkezeti bolt, itt is sok pénzt elköltötenek.

Mennyivel más ezeknek az embereknek a munkához való vszonya, mint a Grósz idejében volt. Tudják, hogy több és jobb munkával az egész dolgozó nép, így a saját életszínvonalukat is egyre emelhetik. Ha kerülné mégis munkafegyelm lazító, no tórius főgós, bércsaló, természe tes, hogy ezekkel szemben szigo rú eszközöket kell alkalmazni. De annál helytelenebb olyanok kal szemben, akik tudják, hogy mi a kötelességük és csak azért nem tudtak szántani-venni, mert a gazdaság vezetői nem gondos kódtak idejében üzemanyagról.

Következtesen erélynt kell szerezni pártunk politiká jának a hosszuháti kísérleti gaz daságban! Szabó János elvtársat a párt azért bízza meg a tiüká ri teendőikkel, hogy foglalkozzon a kommunistákkal, hogy érvénye süljön a híralat és önbíralat, hogy a hiányosságokat kiküszö böljék. Itt azonban nem tölti be hivatását a párt szervezet. A kommunisták nevelésére nem fordítanak elég gondot. Taggyű lés előtt ritkán tartanak vezető ségi ülést, s ha hoznak is néha hajrázatot, a gyakorlatban nem hajtják azt végre. Több segit ségre van szükségük a tömeg szervezeteknek is. A DISZ, az MNDSZ munkája sem látszik meg a termelésben, mert a tö meg szervezetekkel nem foglako zik senki.

Meg kell javítani az egész hosszuháti gazdaságban a veze lést, úgy a gazdasági, mint a pártvezetést, hogy hasonló hibák a jövőben ne fordulhassanak is. s a gazdaság még jobb eredmé nyek előérésével segítse 5 éves tervünk győzelmét.

LEVAI ENDRE

Mélyül a válság a tőkés országokban

Zürich
A „Neues Zürcher Zeitung” beszámol arról, hogy Brazília ke reskedelmi mérlege ez év első fe lében a tavalyinál is nagyobb deficitel zárult. Az adatokból ki tünik, hogy a hiány elérte a 9,6 milliárd frankot.

Párizs
A „Liberation” írja, hogy amíg Franciaország szeptemberi beho zatainak értéke 112,723 millió frank volt, addig kijuttele csupán 106,000 millió frank értékű volt. Így a külkereskedelmi mérleg szeptemberben 5993 milliós defi cittel zárult, ami hatalmas emel kedést jelent az augusztusi 1489 milliós deficithez szemben.

Delhi
A „Dzsanzug” című delhi lap jelentése szerint India egyik leg

nagyobb iparága a kéziszővés, súlyos válságban van. A szövö műhelyeknek több mint felét be zárták. A még működő műhelyek legnagyobb része havonta csak tíz napon át dolgozik. A munka nélküliek serege 15 millió szövö munkással növekedett.

Lemondott az osztrák kormány

Szerdán éjjelkor az osztrák kor mány lemondott. Mint a londoni rádió jelenti, a két koalíciós párt, a klerikális néppárt és a jobboldali osztrák szocialista párt nem tudott megegyezni egymással az új költségvetésről szóló törvényja vaslat kérdésében, úgy hogy Figl kancellár a kormány nevében be nyújtotta lemondását Körner köz társasági elnöknek.

A M Vállalat vét 67,8 Tervező volt, ar teljesít suk 47, 86,5 szá úgy tül mintha lenne, tervtelje szám n héra ap Jóval ságolási harmad mán 60 lyezeve a szember dolgozó Nem k Annak teljesít tervét, l van. Az reőcsarr Vállalat táridőre, még me építkezés lan. A sz dolgozna dolgozha kátrészel

az A más hiba az, renelde kátrésze döt mon míg val náthaó rólni, av részekber sem rés Gépaikat nem szol Gépjavító

Hajdú-B zeteinek t közeledik tek össze és város berelítőúj ban, vagy dűbösözrm debrecenb közel 60 jezték az teink vez miánk na sen végez vező Bizót Debrecen Gyugyori P fenntartási egy sor he tesen vége munkát.

Külön o Belváros ahol az előt és mentesen merést é ség Itt az elvtá suk mellett

A k nőtt

Hajdú-Bi nepi Köny több mint j két még jo gozók érde íránt. Ezi augusztusba ltemben a az olvasótál napi adatai vasója van és brigádk augusztusba csönöztek k

Miért nem teljesítette harmadik negyedévi tervét a Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat

A Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat harmadik negyedévi tervét 67,8 százalékkal teljesítette. Tervelőirányzatuk 824.000 forint volt, amelyből 557.100 forintot teljesítettek. Anyagfelhasználásuk 47 százalékos, a béralapnak 88,5 százalékat használták fel. Ez úgy tűnik egymagában véve, mintha béralap megtakarítás lenne, viszont a 67,8 százalékos tervteljesítéshez viszonyítva ez a szám majdnem 20 százalékos béralap túllépést igazol. Jóval túlhaladták a szabadpiacigazgatási tervet is, mivel a harmadik negyedévi terv folyamán 600 munkanap volt engedélyezve a szabadpiacigazgatásra, s ezzel szemben 983 napot töltöttek el a dolgozók szabadságon.

Nem készült el határidőre az új csarnok

Annak, hogy a vállalat nem teljesítette harmadik negyedévi tervét, lényegében két döntő oka van. Az egyik, hogy az új szerelőcsarnok, melyet a Tatarozó Vállalat épít, nem készült el határidőre, október 1-re, hanem még most is javában folyik az építkezés és befejezése bizonytalan. A szerelők a szabad ég alatt dolgoznak és esőzés idején nem dolgozhatnak, mert a gépek alkatrészeit nem érheti víz.

Döntő hiba az alkatrészhiány

A második ok egyben a döntő hiba az, hogy a vállalat nem rendelkezik elegendő traktoralkatrésszel és így sok esetben esődöt mond a munka. Várni kell, míg valahonnan valamilyen használható alkatrészt tudnak vásárolni, avagy felkutatni. Új alkatrészekben a vállalat sehonnán sem részesül. A Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat nem szolgálja ki alkatrészrel a Gépjavitó Vállalatot, csak a gép-

állomásokat és állami gazdaságokat. Kit terheli hát a felelősség azért, hogy a gépjavitó vállalat anyag nélkül maradjon? Elsősorban a Mezőgazdasági Gépjavitó Egyesület (Budapest), mert nem gondoskodik a kebelébe tartozó vállalatok anyagellátásáról. Másodsorban a Földművelésügyi Minisztériumot, mert nem tervezte be a mezőgazdasági gépjavitó vállalatokat. (Hajdú-Bihar megye területén kívül az országban még 15 ilyen vállalat van!) Ha megjavulna az alkatrészellátás, akkor a vállalat nem csak hogy teljesítené a tervét, hanem jóval túl is teljesítené a tervét. Bizonyíték erre a kombájnszerelő munkáisa, akik a kombájnszerelőkhöz kapnak elegendő alkatrészt és normájukat rendszerint 140-150 százalékkal teljesítik. A dolgozók tesznek felajánlásokat is, azonban legtöbb esetben nem teljesítik, mert anyag nélkül nem sokat ér a versenyindulást sem. Egy traktor általános javítását (generálóztatást) 24 nap alatt kellene elvégezni, azonban vannak traktorok, amelyek március óta várnak a javításra hiába, mert nincs alkatrész. Nem kell hangsúlyozni, hogy ez mennyire hátráltatja a mezőgazdaság munkáját.

Paragrafust kaptak alkatrész helyett

Az anyagellátás rendezése ügyében a Gépjavitó Vállalat igazgatója, Kéméndi Dénes elvtárs, személyesen felment a Földművelésügyi Minisztériumba, ahol a kötbért, melyet a Megért ellen igényelt a vállalat, elutasították és az igazgató elvtársat különféle paragrafusokkal „meggyőzték”, hogy nem jár alkatrész a vállalatnak, hanem javítsanak az elosztásból fennmaradó igen gyér választékú alkatrészből. Lényegében az igazgató

elvtársat azzal utasították el, hogy onnan szerezzen, ahonnan akar. De próbáljon „szerezni”, ha szerződés nélkül sehonnán sem kap szerződést viszont nem köthetnek. Ez az eset egy hónappal ezelőtti történet. A döntő bizottság ülésén egyébként Trisztinovic Gyula elvtárs, a Földművelésügyi Minisztérium gépjavitási főosztályának vezetője is részt vett és közölte Kéméndi igazgató elvtársal, hogy kérelme jogos és valóban úgy áll a helyzet, hogy a 16 Gépjavitó Vállalat anyagellátásáról nincs, aki gondoskodik. Trisztinovic elvtárs megígérte, hogy a döntő bizottság határozatának másolatát megküldi a minisztertanácsnak és remélhetőleg ennek meglesz az eredménye.

Vizsgálja ki az FM illetékes osztálya

A határozatmásolatot valószínű nem küldték meg a minisztertanácsnak, mert mind a mai napig még nem történt semmi intézkedés. A Gépjavitó Vállalat vezetői csak (tesik a Magyar Közlönyt és a Mezőgazdasági Értesítőt, de sehol egy árva betű sem emlékeztet meg arról, hogy hogyan akarják megoldani az ország 16 — köztük a debreceni — Gépjavitó Vállalatának anyagbiztosítását. A rossz anyagellátás akadályozza a mezőgazdasági gépek gyors javítását, hisz a vállalat udvarán több gép hónapokig hever anyaghiány miatt. Súlyos veszteség ez mezőgazdaságunknak, amikor egyre nagyobb és nagyobb lesz a gépszükséglet. A Földművelésügyi Minisztérium illetékes osztálya indítsa meg ebben az ügyben a vizsgálatot s tegye lehetővé a Gépjavitó Vállalatok részére a kellő anyagellátást. (V. F.)

Vigyünk győzelemre a békebegyűjtési hetet

Ipari dolgozóink minden eddigi eredményeket túlszárnyalva harcolnak azért, hogy határidő előtt teljesíthessék negyedik negyedévi tervüket. Ezt a nemes törekvést segítik elő a dicsőséges Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére tett lelkesebb vállalatok és azok túlteljesítése.

Az ötéves terv célkitűzéseinek megvalósítása azonban nemcsak a munkásosztálynak, hanem a községek dolgozó parasztlainak is érdeke. A falu ügy járulhat hozzá az egyre szebb életet, békét jelentő ötéves terv győzelméhez, ha a dolgozó parasztság maradéktalanul teljesíti az állami szembeni kötelezettségét. Ezt a célt szolgálja a vasárnapi begyűjtési nap és az azt követő békebegyűjtési hét is.

Nagy feladatot ró ez a pártszervezetekre és a tanácsokra egyaránt. Fokozni kell a felvilágosító munkát, hogy ne legyen egyetlen dolgozó paraszt sem, aki ne lenne tisztában a beadási kötelezettség teljesítésének nagy jelentőségével. Népművelőink már megbeszéltek az ezzel kapcsolatos feladatokat a tegnapi esti értekezleten. Most már a feladatok jó végrehajtásán a sor.

A tanácsoknak fokozniuk kell az ellenőrzést, alkalmazni a törvényt azzal szemben, akik akadályozzák a községek begyűjtési tervének teljesítését. Fokozni kell a harcot a spekulánsok, az üzérkedők, a szabotáló kulákok ellen.

Ha jól és körültekintően szervezzük meg a békebegyűjtési hetet, ha mindenki a saját munkaterületén becsülettel elvégzi feladatát, nem marad község Hajdú-Biharban, ahol ne értékesíthetné szabadon a burgonyát, kukoricát. A szabadpiac dicsőség. A begyűjtési békehet is vigye közelebb községeinket a szabadpiac elnyeréséhez. Ünnepeje dolgozó parasztságunk kötelességének pontos teljesítésével november 7-ikét.

A biharkeresztesi járásban szabad a burgonya forgalma

A biharkeresztesi járás csaknem minden községében jól harcoltak a tanácsok az őszi kaposok begyűjtésének győzelméért. A jó növényápolás következtében — a szárazság ellenére jó a burgonyatermés. A gyors betakarítást gyors beadásnak kellett volna követnie. Ez azonban nem ment a járás minden községében úgy, ahogy kellett volna. Mezősas, Berekböszörmény, Magyarhomorog lemaradt. Ártánd kukoricából már megkapta a szabadpiacot, de nem alkalmazta a tanács azt a jó módszert a burgonya begyűjtés terén, amivel a kukoricabegyűjtési ter-

vet időben 100 százalékon felül teljesítette a község. E négy községen kívül a többiek jó munkájának és kötelességtudásának köszönhető, hogy a biharkeresztesi járás teljesítette burgonyabegyűjtési tervét és megkapta a szabadpiacot. Arra kell törekedni, hogy minden község eleget tegyen burgonya begyűjtési kötelességének és azonnal kukoricából is minél előbb elnyerje a járás a szabadpiacot. Lapzártakor jelentette az MTI, hogy Balmazújváros kukoricából kapta meg a szabadpiacot.

Igy válaszolnak a hírlátra a Villamosvasút dolgozói

Vasárnapi számunkban közöltük Fülöp Kornél elvtárs panaszlevelét a villamos közlekedés szabálytalanságával kapcsolatban. A mi véleményünk egyezett a Fülöp elvtárs véleményével és kértük a vezetőséget, hogy vizsgálja felül ezt az ügyet. Cikkünkben felvettük, hogy a múlt hét szombatián 4 villamos ment az állomás és egy sem az Egyetem felé. Gondoltuk, a bírálót segít ezen a lehe-

tellen állapotban. Nagyon rosszul gondoltuk. — Tegnapi reggel (csütörtökön) 8 órakor már nem négy villamos, hanem 12 közlekedett az állomás felé a következő beosztásban: nyolc egymás után, 2 perc múlva kettő, 20 méterre megint kettő, de jó 20 percig egyetlen egy sem közlekedett az egyetem felé. Így válaszolnak a bírálóra a Villamosvasút dolgozói.

Hajdúszoboszló és Hajdúböszörmény befejezte a párttagság összeírását

Hajdú-Bihar megye pártszervezeteinek többségében befejeződött a párttagok és tagjelöltek összeírása. Egyes járásokban és városokban, mint például a berettyóújfalui és nagylétei járásban, vagy Hajdúszoboszló és Hajdúböszörmény városban teljesen, debrecenben a pártszervezeteknek közel 60 százaléka már befejezték az összeírást. Pártszervezeteink vezetőségei és pártbizalmiaink nagy része felelősségteljesen végezte ezt a munkát, a Szerző Bizottság utasítása alapján.

Debrecenben a Cipőgyárban, a Gygory Petőfi tiszcs-ben, Pályafenntartási Főnökségnél és még egy sor helyen jól és lelkiismeretesen végezték el ezt a fontos munkát.

Külön dicsőretet érdemel a Belváros III/a pártszervezete, ahol az összeírást határidő előtt és lelkiismeretesen hibamentesen fejezték be. Elismerést érdemel a Szakértői segítés Kolégium is.

Itt az elvtársak egész napi tanuláskor mellett, szabadidejüket jól ki-

használva hajtották végre az összeírást, közben a Városi Pártbizottságnak is segítettek az összeírást egyeztetésnél. De voltak olyan pártszervezetek is, mint a Textilgyár, ahol hanyagul végezték az összeírást és teljesen új összeírólapokat és összeírt tagok névsora című füzetet kellett kiállítani.

Pártbizottságaink fokozottabb ütemben dolgozzák fel az összeírólapokat és azokat az októberi lavi változásjelentéssel együtt juttassák el a Megyei Pártbizottsághoz.

Pártszervezeteink vezetőségei és pártbizalmiaink a tagdíjhátralékos párttagokkal törődjenek többet.

Értessék meg ezekkel az elvtársakkal, hogy új tagsági könyvet csak azok kaphatnak, akiknek tagdíjhátralékuk nincs. Igen fontos feltétele az új párttagsági könyv megkapásának az is, hogy pártszervezeteink szabályszerűen gyorsan átjelenték a távozó és érkező elvtársakat. Az összeírással tehát szorosan összefügg a

nyilvántartás naprakész rendezése is, mert lényegében ezen múlik, hogy minden párttag rendben és idejében magkaphassa új tagsági könyvét, a munkásosztályi harci vezérkarhoz, a párthoz való tartozás irásos bizonyítékát.

VÉGIG A VONATON...

A kulákok, kupecsek, spekulánsok nyomában

"Falhoz" szerette volna állítani Török Gyula dolgozó paraszt (Nyíradony, Gólyás-tanya) a begyűjtési ellenőrző bizottságot: több mint öven kiló tucarral fel akart szállni a Debrecen felé közlekedő vonatra, pedig még a mai napig sem szabad Nyíradonyban a kukorica forgalma. Török azonban, amikor látta hogy az állomáson tart az ellenőrzés — gyorsan letett tervéről. Kiszpekulálta nagy hirtelenségben az öt igazgató hatóság embereknél, hogy "csak a feleségét kísérelje ki az állomásra", ő pedig viszi a tengerit a begyűjtőhelyre.

Hát akkor miért emelte le a szekérről ezt a tengerivel tele zsákot? — kérdezték tőle.

Szeretek tornáználni — volt rá az egyszerű válasz.

Persze Török terve (mármint — az igazi — hogy Debrecenben feketén eladja a kukoricát) csak terv maradt. Az adonyi begyűjtési csoport hivatalos árban állította fel a terményt — hiába próbálkozott átjenni a dolgozó nép érdekében tevékenykedő bizottságot.

Voltak azonban Töröknel és társainál zaffindyabbak is. Azok, amikor megnézték, hogy ellenőrzés folyik a vonaton — berak- ták a kocsi WC-jébe a debreceni

teni piacra szánt árut — és keréket oldottak. A WC-ben „lerakódott” portékájuknak még a tájékozódó is elmenekült. Így azután 156 kiló burgonya, 40 kiló kukorica és 27 kiló bab ott hevert gondatlanul míg az ellenőrző bizottság rá nem talált. Azonos sorsra jutott ez a termény is: a járás azonban felhívja a volt tulajdonosokat, hogy a zsákokért és a termény hivatásos árért jelentkezzenek akár a megyei, akár a járási tanács begyűjtési osztályán.

A Nyíradony-Debrecen vonalon tartott ellenőrzés — nem volt egyedülálló. Követte és követi az a többi. Tegnapi reggel a Nagyléla (Vértes)-Debrecen vonaton folytatódott. A ködös reggelen már jóval a vonatindulás előtt megkezdődött az ellenőrzés: aki tej, tojás, baromfi-beadásának becsülettel eleget tett és azt igazolva beadási könyvével — az nyugodtan hozhatta be Debrecenbe felesleges terményét. Zsáfolva volt így is becsületos dolgozó parasztoleka a vonat, akik helyeselték a kormányerélyes, igazságos rendelkezését. Hangzattal is: „mi eleget tettünk tartozásunknak, ók is törlesszék le, előbb az állammal szembeni adósságukat s aztán tartassanak velünk Debrecenbe és máshová”.

Nagyfőúton Monostorpályi a következő állomás. Nagy Károlyné ámosdi asszony kocsijára azonban már jóval Monostorpályi előtt figyelmesek lettek az ellenőrök. Mintha bajt szimatoltak volna a rucák: ottan zajt csaptak, hogy még a távolabbi kocsikba is elhallatszott a megrogadásuk. Hiába próbálta az ámosdi asszony befogni a szájakat, a két keze nem bizonyult elegendőnek a hat kacsához. Hívták baromfi-beadásnak ő sem tett eleget — ezért szállították le Monostorpályiban a vonatról. Sije Ferencné (Bagamér, Nagyberekényi utca 7.) a piros autóbusszról, szállították le Hosszúpályiban. Mert az ellenőrzés nemcsak a vonaton, hanem az országúton is folyik. Ezt igazolja Bálint János hajdúhadházi kulák esete is. Népművelésügyi egy szekér kukoricát próbált becsempészni a városba. Nem jutott el azonban csak félútig — ott rajtakapták. Bálint kulák ellen nyomban megindították az eljárást.

Nem használ semmiféle trükk, hazudozás vagy spekuláns: dolgozó népművelésügyi akciók, akik akadályozói a szabadpiacot folytatott harcnak. Leleplezi a kulákokat, kupecceket és spekulánsokat, nem tűri, hogy kiésszák ezek a törvény. (V. Gy.)

A könyvnapok után többezerrel nőtt az olvasótábor a megyében

Hajdú-Bihar megyében az Ünnepi Könyvhét idején rendezett több mint száz kiállítás és 2 ankét még jobban felkeltette a dolgozók érdeklődését a könyvek iránt. Ezt bizonyítja, hogy augusztushoz viszonyítva szeptemberben több mint ezerrel nőtt az olvasótábor a megyében. Tegnapi adataink szerint 22.952 olvasója van a népkönyvtáraknak és brigádkönyvtáraknak, ami augusztusban 14.243 könyvet kioldoztak ki a dolgozók, addig

szeptemberben már 17.738-at. Különösen Kabán kiemelkedő az eredmény, ahol augusztushoz viszonyítva szeptemberben közel 300-ai emelkedett az olvasók száma. Hajdúhadházon augusztusban több mint 1400 olvasója volt a népkönyvtárnak, viszont a kölcsönadott könyvek száma csak 743 volt. A dolgozók érdeklődésének növekedését mutatja, hogy szeptemberben Hadházon már 1457 könyvet kölcsönöztek ki a dolgozók.

Sok debreceni vállalat állít ki a nyiregyházi őszi vásáron

Hatalmas árubőség várja a látogatókat a nyiregyházi őszi vásáron, hogy a dolgozók beszerezhesék őszi és téli ruha, cipő és egyéb szükségleteiket. Textíliában, férfi és női kabátokban, cipőben általában 10-25 százalékos árszállítás történt, az őszi vásáron már az új - kedvezményes - árakon vásárolhatnak ezekből a ruházati cikkekből.

A vásár színhelyén hosszú, 100-150 méteres sátrak épülnek. Szép és modern lesz valamennyi, a három megye legjobb dekoratív-tervezői tervezik a művészi kivitelezésben készülő pavilonokat.

Szabolcs-Szatmár, Hajdú-Bihar és Borsod megye szocialista kereskedelme 25-30 millió forint értékű árut állít ki: ebből a hajdú-bihari megyék közel hárommillió értékűt.

A ruházati cikkeknek kívül lesz sok, sok mázsa a ma, burgonya-nagymennyiségű zöldség, szilvalekvár, szilviorium, a mabor.

A hajdú-bihari állami gazdaságok rizst visznek át a nyiregyházi őszi vásárra. Ott árusítják, helyébe burgonyát vásárolnak. Így találhatnak egymásra a tekintetben is a két megye dolgozói.

Nagy pavilonnal szerepel a Debreceni Ruházati Bolt, a Népbolt, s még több hajdú-bihari vállalat.

Érdeklődésre tart számot az állatvásár is. A terményvásárra sok szesz jelentkezik, s az egyenleg dolgozó parasztság is bőségesen viszi majd feleslegét a nyiregyházi őszi vásárra.

Komoly kulturális és sportmúsort szerepel a vásár szombati és vasárnapi programjában.

Több fővárosi együttes mellett a Hajdú-Bihari Népi Együttes és a Debreceni Sztaniszlavszkij Munkásstudió tagjai is fellépnek.

Ezenkívül nagy atlétikai verseny lesz vasárnap - három olimpiai bajnok - Csermák, Gyarmati O'ga és Németh Imre - valamint több mint 30 olimpiikon részvételével.

A vásárra a MÁV 50 százalékos utazási kedvezményt biztosít a látogatók számára. A teljes áron vásárolt menetjegy a háromszöpos főkapu bejárata mellett lepecsételésre kerül és az így lebecsült jegy díjlan utazásra jogosítja a vásár látogatóit.

PÁRTHIREK

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ertesítjük a Városi Partbizottság aktívait, hogy ma, pénteken este hat órakor összevont értekezletet tartunk. Hunyad u. 3. sz. alatt Pontos megjelenést kérünk.

Kaderoktatás politikai gazdaságtan II. évfolyamán tanuló elvtársak részére szombaton délután 2 órakor konferenciákat tartunk az alábbi beosztásban: I. konferencia (vezető: Horváth Gyula) Péterfia utcai áll. isk. V/a. tanterem. II. konferencia (vezető: Székely János) Péterfia utcai áll. isk. VI/a. tanterem. III. konferencia (vezető: Medvezei Lajos) u. ott VI/b. tanterem. IV. konferencia (vezető: Hernyák János) Vagongyár, V. konf. teremt. (vezető: Farkas Ferenc) MÁV Igazgatóság, VI. konferencia (vezető: Horváth Sándor) Péterfia utcai áll. isk. VII/a. tanterem. VIII. konferencia (vezető: Komoróczy György) Megyei Bíróság könyvtárterme. IX. konferencia (vezető: Tardó Tibor) Péterfia utcai áll. isk. VII/b. tanterem. X. konferencia (vezető: Bernáth László) Péterfia utcai áll. isk. VIII/a. tanterem. (A Péterfia utcai általános isk. a Református gimnázium földszintjén van.) A konferenciáztétek a hozzájuk beosztott hallgatókat külön is értesítik.

Kaderoktatás Parttörténet I. évfolyamának konferenciavezetői részére szombaton délután 2 órakor propagandista konferenciákat tartunk a Partoktatás Házában. I. prop. konferencia (vezető: Eszenki Bertalan), II. prop. konf. (vezető: Grubán György), III. prop. konf. (vezető: Furi Gábor). A konferencia vezetői a hozzájuk beosztott elvtársakat külön is értesítik.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Erősen felhős idő, sokfelé eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati szél. Az enyhéség tovább tart.

A várható napi középhőmérséklet október 24-én, pénteken 10 fok felett lesz.

A SZÍNHÁZ Igazgatósága értesíti a közönséget, hogy további intézkedés az előadások szünetelnek. (X) VÁROSI TANÁCS KÖZLEMÉNYE. A Városi Tanács Mezőgazdasági Osztály közli, hogy 1 darab kb 6-7 hetes szőke malacot felügyelet nélkül és gazdátlanul találtak. Az állat a város istállójában (Bethlen u. 39. sz.) van gondozás alatt, ha igazolt tulajdonosa a közhírre tételtől számított 3 napon belül az állat átvételére céljából nem jelentkezik, a gazdátlanul talált állatot az 1894.XII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 4900-1894. FM. sz. rendelet 107. §-ban foglalt rendelkezések alapján f.évi október hó 27. napján délelőtt 10 órakor a debreceni vásártérre nyilvános árverésen értékesítjük.

A rádió műsorából

PÉNTEK
KOSSUTH-RÁDIO, 5.45: Női szemmel, 6: Falurádió, 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke, kb. 7.40: Naptár, 7.45: Levelezőnk jelentik, 7.55: Műsorismertetés, 11.30: A két autóbusz, 11.45: Fj. dalok, 12: Hírek, 12.30: Hanglemek, 13: Lakatos Vince és zenekara játszik, 13.30: Operettrejelések, 14: Időjárás- és vízállásjelentés, 14.15: A Magyar Rádió kisgyűjtése játszik, 15: Utóé. híradó, 15.30: Könyv, muzsika, színház, 15.50: Hanglemek, 16.20: Utóé. híradó, 16.40: Orosz nyelvlecke haladóknak, 17: Hírek, 17.15: Hanglemek, 17.25: Ajándék műsor, 17.55: Előadás, 18.10: Mai magyar opera, 19: Hangos Újság, 20: Tíz perc kápolnitéka, 20.10: Táncczene, 20.35: Az új Lánymányos, 22: Hírek, Sport, 22.25: Népi zene, 23: Operaszíndarabok, 24: Hírek, PETŐFI-RÁDIO, 6: Hanglemek, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemek, 7.35: Liszt műveiből, 8.15: Szovjet népek dalai, 9.20: A Magyar Rádió ajándék-műsora, 10: Hírek, 10.10: Sziif Vilma és Nemes Zoltán énekel, 10.30: Ovodások műsora, 10.50: Az Okos Mackó, 11: Hanglemek, 11.30: Műsorzárás, 15: Népek zenéje, 16: Fénytelen föld, 16.20: Hanglemek, 17: Szív küldi szívnek szívesen, 17.40: Előadás, 18.40: A Nagykőrösi Látogató énekkara énekel, 19: Egy falu - egy nő, 19.35: Jó munkáért szép muzsikát, 20: Hanglemek, 20.15: Sportgyedőra, 22: Táncczene.

SEGÉDMUNKASOKAT azonnal felvez munkakönyvvél a Debreceni Falmunkásközlő Vállalat. Jelentkezés Kishegyesi út 5. szám alatt. AH KÉPEKŐTŐ részlegük megrendelésre készít műszaki, háztartási, ipari, kefe ecset és meszelő szerzőmokat minta vagy méret után is. Mezőgazdasági Kisz Debrecen, Halvan u. 58. sz. AH IKERABLAkra val5 függöny 270x230 méretű, ektűszínű, eladó. Bur. gundia uca 15., udvarban. KÖNYVELNI megtanítom hiányát kivizsgálom, Orosz Ságvári u. 4. I.

A D. Honvéd délelőtt, a D. Lokomotív délután játszik vasárnap

Eseményekben gazdag lesz Debrecen vasárnapi sportműsora. A nagy-erdői stadion környékén több mint 400 induló részvételével a Szabad Ifjúság mezél futóversenyét rendezik meg, a Szabó Kálmán-utcai tornacsarnokban országos középiskolai kötöttfogású birkózóversenyre kerül sor, ezen a napon bonyolítják le a városi férfi és női asztalitenisz csapatbajnokság döntőt, az utolsó szabadteri kispálya kézilabdabajnoki fordulóit és a tekezők kiscsigolyós minősítő versenyét. A labdarúgás szurkolói ezúttal két

NB II. bajnoki mérkőzést láthatnak. Délelőtt fél 11-kor a nagy-erdői Stadionban D. Honvéd-Sátoraljaiújshelyi Petőfi találkozóra kerül sor. A D. Honvédban a sérülésből felépült Komjossy is játszik. Előtte háromnegyed 9-kor D. Bástya-Balmazújvárosi Építők megyei labdarúgóbajnoki mérkőzés lesz. Déután fél háromkor a D. Honvéd sporttelepen a kiesés elhárító D. Lokomotív a Sajtószentpéteri Bányász ellen mérkőzik. Ez a mérkőzés nagy küzdelmet ígér.

A MEGYEI FÉRFI KOSÁRLABDA-BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. D. Lokomotív I.	7 7	44:273 14
2. D. Haladás I.	7 6 1	475:242 12
3. D. Lokomotív II.	7 5 2	256:257 10
4. D. Haladás II.	6 4 4	372:343 8
5. D. Postás	8 2 6	190:359 4
6. D. Haladás III.	8 2 6	227:418 4
7. D. Vörös Meleor	7 - 7	19: 81 -

RÖVID SPORTHIREK

Mutatójele, a kiváló szovjet atléta 52.91-re javította a szovjet diszkoszvető csúcsot. - Derecke női kézilabdacsapata is benevezett a novemberben kezdődő tereknézilabdabajnokságra. - Debrecenben minősítő atlétikai versenyt rendeztek. Eredmények: 800: 1. Kiss Ernő (D. Honvéd) 1:58.4, 2. Kovács (D. Honvéd) 1:58.7, Kalapács: 1. Tóth (D. Honvéd) 49.80. - Országos meghívásos középiskolai kötöttfogású birkózóversenyt rendeznek vasárnap délelőtt 10 órakor a Szabó Kálmán-utcai tornacsarnokban. - Vasárnap már megkezdődik a küzdelem a megyei labdarúgóbajnokságba való jutásért. - 12

csapat között. - A tereknézilabdabajnokság sorsolása ma este 6 órakor lesz az MTSB helyiségében. - Mai kosárlabdabajnokságok az egyetemi sportcsarnokban. 6 óra: Postás-Meleteor, 7: Haladás II-Lokomotív I, 8: Haladás I-Lokomotív II. - A városi asztalitenisz csapatbajnokságot szombaton délután 5 órakor kezdik a ref. gimn. tornateremben. - A társadalmi labdarúgószövetség fegyelmi bizottsága október 22-i ülésén az alábbi ítéletet hozta: Brada János (D. Dózsa) négy bajnoki mérkőzésen nem játszhat.

LÁNGOS JÓZSA GYŐZELEMMELE KEZDETT MOSZKVÁBAN Moszkvában október 22-én kezdődött meg a nemzetközi női sakkverseny. A verseny színhelye, a Szovjet Hadsereg Kórpontjában hangversenyterem zsúfolásig megtelt. A színpad felállítását színpadon 3 labda indult meg a verseny. A magyar bajnoknő, Lángos Józsa első mérkőzésén kitűnő támadást indított királysáron és győzelmet aratott Olga Rubcova (Szovjetunió) ellen.

Súlyos szerencsétlenség a Csokonai Színházban

Szerdán, a koradélelőtti órákban súlyos kimenetű szerencsétlenség történt a Csokonai Színházban. A szerencsétlenség színhelye a színház leghátsó épülete, a dísztraktár volt. Az aszó földemeket tartó oszlopok gyengeségük és a túlterhelés következtében előbb megrokkadtak, majd összeomlottak és ennek következtében leszakadt a betonföldem is és vele együtt a felső menyezeti tartó hatalmas fagerendák és a felső mennyezet vasbetongerendáinak egy része. Súlyosan megromlottak a raktárban elhelyezett díszetek is.

kedő csak könnyebb sérülést szenvedett. A másik két segédmunkást, annak ellenére, hogy a romok eltakarítása a szerencsétlenség után nyomban megkezdődött, nem sikerült megmenteni az életnek. A szerencsétlenség ügyében a vizsgálat azonban megindult, mely még a mai napon is tovább folyik. Ezzel egyidőben hozzáfekték a helyreállítási munkálatokhoz is.

Az épület belső szerkezetének összeomlásakor a romok a Tárarozó Vállalat négy segédmunkását, akik éppen ott dolgoztak, maguk alá temették. Közülük

Keresse fel a

Bajcsy-Zsilinszky u. 2. szám alatti a Sportfogadási Osztály debreceni kirendeltségét. A kirendeltség jellegével minden 9-es találat nyert, a kirendeltség szakszerű felvilágosítással és útmutatással szolgál

Mozik műsora

BEKE: 4. 6. 8 órakor: Falusi orvos. Színes, magyarul beszélő szovjet film.
VIG: 4. 6. 8 órakor: Boldogság felé, Danika bolgár leány története.
METEOR: 3. 5. 7 órakor: Orsall csomó. Magyarul beszélő szovjet film.
HIRADÓ: d. e. 11 órától folyt. dél után 4. 6. 8 órakor: Harcban edződött. Néptnevelő I.: Csapókeret: Karrier Párizsban.
Néptnevelő II: Repülőter: Fények a faluban.
Néptnevelő III: Áll. szanatórium: Veszélyes örjárat.
NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Partbizottságának lapja.
Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET
Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.
Telefon: 42.54. és 48.40.
Alföldi Nyomda telephely.



Pénzt gyűjtsd takarékosan!
ELŐNYÖS, KÉNYELMES BIZTONSÁGOS

Országos őszi vásár

az Állami Áruházakhoz, ruházati szaküzletekben és földművelésügyi boltokban október 22-től november 15-ig 10-25 százalékos rendkívüli árengedmény számos ruházati cikkből.

IX. EV
A
Kö
X
A Ma
23-án
küldött
Mátyás
jelünü
XIX.
elvtárs
munkáj
legújabb
mi jele
hogy r
megtisz
posan
kenység
marxiz
alkotó
A Kö
elvtárs
jelkes
A Kö
mo'ó a
zatól
1. Sz
leji és
egyarán
cálizmu
a Szovj
lin elvt
son chi
messzi
és a
Pártja
egész
munk
gő, ki
vékony
tenni, s
lemszer
kalmaz
2. A
ságot k
dolgozás
hogy a
Pártja
anyagáb
nagyjele
munka
különbö
korlatia
ság tag
Ernö. R
Nagy In
vács Ist
saj.
3. Szé
gresszus
tát a p
minden
kell drog
pártprop
vetkezők
a) Szé
Izmus I
Szovjetn
egészebe
pártfősk
zettán; a
tanfolyan
politikai
tanfolyan
forma ha
mák fel
zák Sztá
felelő ré
ként.
b) A
ke'l mód